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Lección 15:  Teorema del ángulo secante,  caso exterior

Trabajo en clase 
Ejercicio inicial
A continuación se muestran círculos con dos cuerdas secantes que se intersectan.
	[image: Macintosh HD:Users:yvonnexlai:Desktop:L12_Exercise1_Circle1.png]
	[image: Macintosh HD:Users:yvonnexlai:Desktop:L12_Exercise1_Circle2.png]



Mide , y  en los dos diagramas.  Desarrolla una conjetura sobre la relación entre ellos.

	
	
	

	
	
	

	
	
	



CONJETURA sobre la relación entre ,  y :









Demostraremos lo siguiente:
TEOREMA DEL ÁNGULO SECANTE:  CASO INTERIOR.  La medida de un ángulo cuyo vértice está en el interior de un círculo es igual a la mitad de la suma de las medidas de los ángulos de los arcos intersectados por éste y su ángulo vertical. 
Podemos interpretar esta afirmación en los términos del siguiente diagrama.  Sean  y  las medidas de los ángulos de los arcos intersectados por los ángulos  y .  Entonces la medida  es el promedio de  y ; esto es, .
[image: Macintosh HD:Users:yvonnexlai:Desktop:L12_Exercise1_Circle1.png]

Encuentra tantos pares de ángulos congruentes como puedas en el siguiente diagrama.  Expresa las medidas de los ángulos en términos de  y  siempre que sea posible.
[image: Macintosh HD:Users:yvonnexlai:Desktop:L12_Exercise2_Auxiliary.png]

¿Qué triángulos en el diagrama son semejantes?  Explica cómo lo sabes.



Ve si puedes usar uno de los triángulos para demostrar el teorema del ángulo secante: caso interior.  (Pista:  usa el teorema del ángulo exterior). 



Ejemplo 1
A continuación se muestran dos círculos con dos cuerdas secantes que se intersectan fuera del círculo.

[image: ][image: ]













Mide , y .  Desarrolla una conjetura sobre la relación entre ellos.

	
	
	

	
	
	

	
	
	



Desarrolla una conjetura sobre la relación entre ,  y : 


[image: Macintosh HD:Users:yvonnexlai:Desktop:L12_Circle.png]




Prueba tu conjetura con otro diagrama.





Ejercicios
Encuentra , y/o .
	
	

	[image: ]
	[image: ]

	
	

	[image: ]
	[image: ]










Resumen de la lección
Acabamos de desarrollar pruebas para una familia entera de teoremas.  Cada teorema en esta familia aborda dos formas y cómo se superponen.  Las dos formas son dos líneas que se intersectan y un círculo.
En este ejercicio resumirás los diferentes casos.

El teorema del ángulo inscrito y su familia de teoremas
	Diagrama
	Cómo se superponen las dos formas
	Relación entre , y 
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(Teorema del ángulo inscrito)
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(Secante-tangente)

	
	

	 [image: ]
(Teorema del ángulo secante:  Interior)
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(Teorema del ángulo secante:  Exterior)
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(Dos líneas tangentes)

	
	




 (
Resumen de la lección
Teoremas:
Teorema del ángulo secante:  Caso interior
.
  
La medida de un ángulo cuyo vértice está en el interior de un círculo es igual a la mitad de la suma de las medidas de los ángulos de los arcos intersectados por éste y su ángulo vertical. 
Teorema del ángulo secante:  Caso exterior
.
 
 
La medida de un ángulo cuyo vértice está en el exterior del círculo, y cuyos lados intersectan el círculo en dos puntos, es igual a la mitad de la diferencia de las medidas de los ángulos del arco más grande y más pequeño que se 
intersectan
.
Vocabulario relevante
Secante de un círculo
:
  Una 
línea secante de un círculo
 es una línea que intersecta a un círculo en exactamente dos puntos.  
)
Conjunto de problemas 

	1. Encuentra .	
	Encuentra  y .  
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	Encuentra  y .
	Encuentra y .

	[image: ]
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	Encuentra y 
	El radio del círculo  es .  y son tangentes al círculo con .  Encuentra  y el área del cuadrilátero DAEC redondeado al centésimo más cercano.

	[image: ]
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	Encuentra  y .
	Encuentray .

	[image: ]
	[image: ]


 El radio del círculo es .
Si el ángulo formado entre dos líneas tangentes al círculo es de , ¿qué tan largos son los segmentos entre el punto de intersección de las líneas tangentes y el círculo? 
Si el ángulo formado entre las dos líneas tangentes es de , ¿qué tan largos son los segmentos entre el punto de intersección de las líneas tangentes y el círculo?  Redondea al centésimo más cercano.

[image: ] y  son tangentes al círculo .  Demuestra .
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